
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 30 de setembro de 2014.

Às quinze horas do dia trinta do mês de setembro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e
após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO2.041, datado de 22 de
setembro, assinado pela Sra. Ana Luíza Reis Mendonça, Secretaria Geral do
Tribunal de Contas dos Municípios da Bahia, encaminhando o Processo nO
07819-12, relativo às contas do exercício de 2011 de Valença, acompanhado
do Parecer Prévio publicado no Diário Oficial no dia 16/07/2014, para efeito de
julgamento a ser efetuado por esta Câmara; Projeto de Decreto Legislativo de
nOOS/2014 que, "Concede Título de Cidadã Valenciana a Sr.a Rosângela
Oliveira Santos de Almeida", de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO;
Projeto de Decreto Legislativo na 10/2014, que "Concede Titulo de Cidadão
Valencianoao Sr. Tarcísio Silva Santana", de autoria do vereador TÁCIO LIMA;
Projeto de Lei nO29/2014, que "Considera de Utilidade Pública a Associação de
Pequenos Agricultores da Serra do Abiá", de autoria do vereador ADAILTON
FRANCISCO; Projeto de Lei na 30/2014, que "Dispõe sobre publicidade de
planilhas orçamentárias e cronograma referentes às obras de reforma e
construção nos prédios públicos e logradouros no âmbito do Município de
Valença"; Proposição subscrita de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO
apresentando uma indicação formulada em que solicita da Secretaria de
Administração que implemente o processo de gestão meritocrática nas
secretarias deste município; Proposição subscrita de autoria dos vereadores
JAIRO BAPTISTA e ADAILTON FRANCISCO, e MANOEL JESUS (Betão)
apresentando in~icação formulada em que solicitam da Prefeita providências
para atender as' reivindicações dos moradores do povoado do Bonfim;
Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA apresentando
requerimento em que convoca a Sra. lonete M.a Bastos Nery Silva, Secretária
de Saúde, para que possa explanar sobre a alta taxa de incidência de casos de
dengue em Valença; Proposição subscrita de autoria da vereadora IVANILDA
MALTA LEMOS (Vane) propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos
familiares da Sra Edileuza Matos Malta Conceição pelo seu falemecimento;
Proposição subscrita de autoria do vereador TÁCIO LIMA propondo a
aprovação de uma Moção de Aplausos à Companhia de Circo INCAROS;
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Senhor Presidente anunciou o
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: CARLOS ANTÔNIO
DE JESUS (Eei) apresentou duas Indicações verbais: 1. Que a setor de
iluminação pública promova a reposição de lâmpadas na localidade de Roda
D'água; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação
da estrada que dá acesso à Boa Vista, assim como agilizem a reforma da
ponte daquela localidade; ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA JR. apresentou
quatro Ind~caçõesVerbais: _1. Qu..e. S~cretaria de Infraestrutura promova ~.
recuperaçao da p~vlmentaçao da R~ c. ..dmundoMartins, no Areal de baixo;
2. Que a secretaria competente ,,~ ese~tupimento da rede de esgoto, \ .
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e roçagem e limpeza do terreno baldio localizado no Jardim Emarc; 3. Que o
setor de iluminação pública tome providências com relação a dez casas que
estão sem energia na localidade do Tombador; 4. Que a gerência municipal de
trânsito proíba o estacionamento de veículos na Rua Marechal Floriano (rua da
Gonpel); IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou cinco Indicações
Verbais: 1. Que a secretaria competente faça um serviço de recuperação em
um beco que é conhecido como "beco da morte" (dá acesso ao Bairro da
Bolivia), pois está com os paralelepípedos soltos causando acidentes aos
pedestres que passam pelo local, assim como também pede a reposição de
lâmpadas, pois está às escuras; 2. Que a secretaria competente faça o serviço
de recuperação do calçamento de toda a Rua Jardim Valença e colocação de
bocas de lobo, pois basta uma chuva para que as casas encham de água; 3.
Que a Secretaria de Saúde regularize, em caráter de urgência, a reposição do
colirio para glaucoma, haja vista que os pacientes que não tem condições
estão tendo dificuldades em adquirir este medicamento, visto que sempre
receberam através da Secretaria de Saúde; 4. Que a secretaria competente
faça o serviço de recuperação da via pública, pois tem um enorme buraco na
terceira travessa da Rua Raul Malbouisson, impossibilitando a passagem de
veículos; 5. Que a secretaria competente promova a pavimentação da rua
localizada na travessa Marcilio Dias, rua que dá acesso à Praça da Bandeira,
visto que muitos jovens usam daquela via para chegar à escola; TÁCIO LIMA
DA SILVA apresentou uma Indicação Verbal em que solicita que a secretaria
competente coloque redutores de velocidade em forma de rampa nas vias onde
está sendo implementado o asfalto; MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão)
apresentou seis Indicações Verbais: 1. Que o setor competente providencie a
demão de tinta nas faixas de pedestres da cidade; 2. Que a Prefeita
providencie a colocação de um semáforo na cabeceira da ponte Luiz Eduardo
Magalhães, na esquina da feira livre; 3. Que o poder público e o comando da
33a CIPM envidem esforços para implantar uma base da polícia militar no Novo
Horizonte; 4. Que o setor de iluminação pública promova a reposição de
lâmpadas no povoado do Bonfim; 5. Que a secretaria competente promova a
recuperação da estrutura fisica da lavanderia comunitária do bairro do Jacaré;
6. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação
do Tio Virginio, mais precisamente na ladeira que dá acesso ao Cristo; JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA apresentou seis Indicações: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura conclua o serviço de asfaltamento da terceira travessa da Graça,
chegando o asfalto até o passeio, pois ficou distante; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a pavimentação da rua que dá acesso ao colégio
Hermínio Manoel de Jesus, no povoado do Bonfim; 3. Que o setor de
iluminação pública promova a reposição de lâmpadas no acesso ao colégio
Herminio Manoel de Jesus, no povoado do Bonfim; O SI. Presidente informou
que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus
respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o SI.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Processo nO07819-12, enfeixando as contas do exercicio de 2011 do
Município de Valença, acompanhado do Parecer Prévio para efeito de
julgamento a ser efetuado por esta.Oâmara; O .sr. Presidente, conforme o a~.
114 do Regímento Interno, encaminh!!l. atérias às comissões competent
para emissão de pareceres téc~. . s n.O51/2014, Projeto de Lei n' .. ' d;f ~M ~
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31/2014, que "Dispõe sobre a colocação nas vias públicas de placas
informativas com respeito da data de horário em que o lixo domiciliar é
colocado e a varrição é executada no local da residência dos moradores", de
autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá). Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Processo n.o 50/2014, Projeto de Lei na 30/2014, desta Casa, que "Dispõe
sobre publicidade de planilhas orçamentárias e cronograma referentes às obras
de reforma e construção nos prédios públicos e logradouros no âmbito do
Município de Valença", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Posto em
apreciação. Com a palavra o autor classificando como simples o seu projeto,
haja vista que apenas será colocada uma cópia a ser anexada em um mural ou
placa qualquer, discriminando os valores respectivos da reforma ou construção,
não dispendendo trabalho nenhum para o Executivo. Para o Edil, isso dará
mais contundência á transparência para o cidadão. Com a palavra o vereador
ADAILTON FRANCISCO parabenizando o vereador Jairo, embora ache difícil
que o projeto aconteça na prática, mas pede que esta Casa cobre a sua
realização. Também usaram da palavra os vereadores Reginaldo Araújo,
Antônio Barreto e Tácio Lima todos parabenizando a iniciativa do vereador
Jairo. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade
em primeira votação; Processo n.o 49/2014, Projeto de Lei na 29/2014, desta
Casa, que "Considera de Utilidade Pública a Assocíação de Pequenos
Agricultores da Serra do Abiá", de autoria do Edil ADAILTON FRANCISCO
DOS SANTOS. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção publicação do Poder Executivo; Processo n.o 47/2014, Projeto de
Decreto Legislativo na 10/2014, desta Casa, que "Concede Titulo de Cidadão
Valencianoao Sr. TarcísioSilva Santana", de autoria do vereador TÁCIO LIMA.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para sanção publicação do
Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo de na
11/2014, que "Concede Título de Cidadã Valenciana a Sr. Rosângela Oliveira
Santos de Almeida", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO. Submetido
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e
última votação, e seguiu como autógrafo para sanção publicação do Poder
Executivo; Requerimento de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA
convocando a Sra. lonete Maria Bastos Nery Silva, Secretária de Saúde, para
que possa explanar sobre a alta taxa de incidência de casos de dengue em
Valença. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade; O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: IVANILDA MALTA
LEMOS (Vane) propôs a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares da
Sra. Edileuza Matos Malta Conceição pelo seu falecimento; TÁCIO LIMA DA
SILVA propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos á Companhia de Circo
INCAROS. Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a
ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE
EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra.
Inicialmente com a palavra o ver.ea.dor .BER.TO.L1NODE JESUS agradeCend~
Prefeita pelo empenho na recuperaçãq' das estradas vicinais de no . .
mo"'cl.,o. O Edll ~be qoe am~. .mui!? o que fazer, mas ela demonst '\
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muita vontade para melhorar. Cita a Serra do Abiá, o Tatu, Canta Galo, Três
Jueranas, etc. Agradece também pela colocação do asfalto na Av.
Dendezeiros, ressaltando que esta Prefeita está fazendo a diferença, e foi,
recentemente, agraciada com duas vitórias: a primeira foi contra o processo
movido contra ela pelos seus opositores politicos, a qual foi julgada
improcedente, e a segunda foi a aprovação de suas contas pelo Tribunal de
Contas; Com a palavra o vereador CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS
(Eei) cobrando da Prefeita a conclusão do calçamento do Loteamento Tio
Virginio 11. Cobrou também o asfaltamento do Jacaré, através das quatro
Esquinas; Com a palavra o vereador ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E
SILVA JÚNIOR lembrando que faltam poucos dias para escolhermos os
deputados estaduais, federais, senadores, governador e presidente. "Foi muito
comum quando caminhei para pedir um voto a meus candidatos, ouvir que
todos os políticos são iguais e que o voto é apenas uma Obrigação. Muitas
pessoas não conhecem o poder do voto e o significado que a política tem em
suas vidas. Escolher um péssimo governante pode representar uma queda na
qualidade de vida. Hoje cada cidadão sabe que área mais aflige onde ele mora.
Saúde, educação, transporte segurança são as áreas mais necessitadas, sem
contar que é nessa eleição que escolheremos os políticos que gerenciarão
grande parte dos impostos que nós pagamos. Desta forma, precisamos
escolher quais candidatos tem as melhores propostas para aplicar os recursos
dos impostos pagos em áreas que ele realmente precisa. Precisamos dar mais
valor a política e acompanharmos com atenção e critério a história de cada
candidato. Já dizia o saudoso Tancredo Neves: "Para saber se um candidato é
bom, veja quem o acompanha". Então se informe qual grupo político seu
candidato pertence e o que já fez em beneficio da população. O voto deve ser
valorizado e ocorrer de forma consciente. Devemos votar em políticos com um
passado limpo, que não tenha nenhuma restrição na justiça e com propostas
voltadas para a melhoria de vida do cidadão. O voto, numa democracia, é uma
conquista do povo e deve ser usado com responsabilidade. Votar em qualquer
um pode ter consequências negativas sérias no futuro, significando mais quatro
anos de atraso sendo que depois é tarde para o arrependimento. Então, mais
do que nunca, peço aos ouvintes que votem conscientes e não desperdicem
seu voto com branco ou nulo, pois não será voto de protesto. Protesto se faz
nas ruas. Votar branco ou nulo só estará dando a opção de outros escolherem
por você. Mais Importante de quem conseguirá a vitória no domingo, que o
Bahia e o Brasil saiam vencedores nessas eleições. Viva a democracia!", disse
Agostinho; Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS t
felicitando a associação Aprumo, da região do Paraná, no Orobó, que no último \
domingo recebeu os equipamentos para construção do seu roldão comunitário,
fruto de um convênio com a CAR (Companhia de Desenvolvimento e Ação
Regional), que teve a contribuição do Sr. Cláudio Queiroz. E informa que no
próximo domingo também estará participando da entrega desses materiais na
comunidade do Lamego e em breve será no Riacho dos Mirandas. Também
teceu comentários sobre a importância da participação popular nas decisões
que serão tomadas no dia da eleição. Lembrou que todos os votos têm o
mesmo peso, portanto pede que seja valorizado, e que todos fiquem atento~'
aos projetos politicos que estão s..e.pd~~apresentados pelos candida.tos; Corr\a
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Executivo a limpeza de um terreno ao lado do CAPs, na Bolívia, assim como
pede melhoramentos na própria estrutura daquele centro. Cobrou também
melhorias nas estradas vicinais que dão acesso à localidade de Beira do Rio
Jequiriçá; Com a palavra o vereador ANT6NIO BARRETO SILVA ressaltando
que o Brasil precisa de uma reforma política o mais rápido possivel, tema que é
uma das ideias da candidata Marina Silva. Lembrou sobre as desigualdades no
tempo dispensado às colígações no horário eleitoral. Fez um breve histórico da
vida da referida candidata e demonstrou confiança na vitória da mesma. E
pediu que a população vote sem medo de mudar; Com a palavra o vereador
TÁCIO LIMA DA SILVA discordando da conotação dada à palavra medo a que
se referiu o colega Barreto, pois não há o que temer. Lembrou que não se pode
aventurar em trocar o "certo pelo duvidoso". E diz que deve haver uma gratidão
pelo que o governo da Presidente Dilma já fez, principalmente pelo homem do
campo, dos pobres e daqueles que mais precisam; O Sr. Presidente, então
finalizou o período do Grande Expediente, e após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar
Eu. ,AnCIO FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a present~
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